



Editorial

Trecut și viitor 2004-2005

Ing. GHEORGHE MARCAȘ -
președintele C.C.I. Maramureș

Anul 2004 a fost pentru economia globală - din punct de vedere al creșterii economice - unul de excepție. Creșterea economică a fost de peste 1400 de miliarde dolari. Este cea mai mare creștere economică postbelică. După recesiunea din 2001, relansarea țărilor industrializate a cunoscut în 2004 o creștere economică robustă, cu excepția celor din zona euro, care nu au realizat așteptările prognozate.

Cu un ritm de peste 4%, SUA au asigurat peste 1/3 din creșterea mondială. Tandemul Japonia-China a asigurat o altă treime din creșterea economică a lumii, din care Chinei îi revine cea mai mare parte.

Schimbările internaționale de produse industrializate și servicii au fost mai mari cu peste 10%, realizându-se a doua performanță mondială din toate timpurile. Ca un fapt îmbucurător este că țările în curs de dezvoltare au reușit să-și valorifice la prețuri cât mai reale materiile prime, unde ele dețin un important segment mondial.

Continuare în pag. a 2-a

Propunerile Sistemului Camerelor de Comerț și Industrie din România pentru perioada 2005-2008

Camera de Comerț a României și Camerele de Comerț teritoriale au înaintat Guvernului României, Domnului Gheorghe Copos - ministru de stat pentru coordonarea activităților din domeniul mediului de afaceri și IMM - **"Propunerile privind direcțiile de perfecționare a mediului de afaceri pe perioada 2005-2008"**.

Redăm în cele ce urmează conținutul acestor propuneri.

Suținerea întreprinzătorilor privați și stimularea liberei inițiative prin:

- consolidarea proprietății private
- dezvoltarea clasei de mijloc
- înlăturarea obstacolelor administrative din calea inițiativei private
- consolidarea economiei de piață funcționare

I. Referitor la politica fiscală

Structurarea politicii fiscale, coloană vertebrală a sistemului de politici economice prin: *relaxarea fiscală*

- simplificarea sistemului de impozitare, întărirea disciplinei fiscale și includerea în sistem a parafiscalității și a altor taxe care vizează agentul economic

- reducerea economiei subterane prin: *) micșorarea intensității fiscalității; *) înlăturarea practicilor de scutire și reeșalonare a datoriilor

- lărgirea bazei de impozitare prin stimularea inițiativei particulare

II. Referitor la dezvoltarea piețelor financiare

- Creșterea pachetelor de servicii oferite de sistemul financiar bancar, încurajarea accesului la credite, prin: ● reducerea costurilor legate de creditare; ● debirocratizarea sistemului de accesare

a creditelor; ● simplificarea mecanismelor de garantare a creditelor; ● reducerea costului capitalului pentru IMM-uri.

III. Referitor la combaterea corupției

- Accesul transparent la resurse și utilități pentru operatorul economic
- Liberul acces la informațiile publice, cu recunoașterea valorii adăugate prin serviciile de prelucrare a acestora

- Respectarea Acquis Communautaire privind politica concurenței și subvențiile

- Transparență și reguli unanimitate recunoscute privind sistemul de licitații și achiziții publice

- Dezvoltarea piețelor financiare și de capital în contextul dezvoltării burselor de mărfuri și valori

- Eliminarea procedurilor preferențiale prin promovarea principiilor care combat pozițiile de monopol public și/sau privat: ● reglementări aplicabile „erga omnes”; ● egalitatea de șanse; ● concurență loială; liberul acces la utilitățile publice (renunțarea la pozițiile dominante); ● clarificarea sistemului de subvenții și ajutoare de stat

IV. Referitor la eliminarea barierelor administrative în dezvoltarea afacerilor

- Simplificarea la maximum a

Continuare în pag. a 3-a

Mulțumiri din partea CHF International Romania

"Stimate Domnule Președinte Marcaș,
Stimată Doamna Vicepreședinte Morcovescu,

Vă rugăm să ne permiteți să vă mulțumim pentru invitația la Forumul de Turism din Baia Mare și pentru întâlnirea avută la Camera de Comerț și Industrie în data de 18 ianuarie. A fost o reală plăcere să ne întâlnim și să purtăm o conversație fructuoasă despre planurile Dvs. vizând viitorul turismului în Maramureș. Vă suntem de asemenea recunoscători pentru ospitalitatea cu care i-ați întâmpinat pe oaspeții noștri de la Proiectul RITI și suntem siguri că acest lucru a fost foarte bine apreciat.

Așa cum am discutat anterior în cadrul întâlnirii avute, vă rog să ne permiteți să vă trimitem atașat planul nostru de lucru pentru creșterea competitivității în turism pentru 2005.

Sperăm să ne întâlnim din nou în curând și să lucrăm în vederea atingerii scopului nostru comun. Suntem interesați și nerăbdători să vedem propunerile Dvs. de activitate pentru turism.

De asemenea, dorim să păstrăm o legătură strânsă în ceea ce privește procesul de formare al noii asociații. Credem că alături de Dvs., CHF International Romania prin Programul EDS, respectiv Componenta de Competitivitate, poate contribui la dezvoltarea și succesul noii asociații. Suntem dispuși și dornici să colaborăm cu o organizație care evoluează pozitiv și care reprezintă turismul din Maramureș, pentru a implementa activitățile pe care ni le-am asumat.

Suntem hotărâți să creștem participarea noastră la dezvoltarea economică a Maramureșului prin asistența oferită în industria turismului și prin colaborarea cu toate acele instituții și organizații care împărtășesc aceeași viziune.

Vă mulțumim încă o dată pentru faptul că v-ați întâlnit cu noi și permiteți-ne să vă urăm succes în continuare."

Eileen E. Hoffman - Competitiveness Component Manager
Carmen Botez - CDC Project Officer & Tourism Project Manager

Urmare din pag. 1

Astfel, pentru prima dată a crescut și aportul acestui segment al pieței globale la creșterea economică mondială.

Singura notă discordantă în această explozie de creștere economică îl constituie ritmul deosebit de lent al țărilor industrializate din Europa - cele 12 state din Euroland. În timp ce nivelul schimburilor comerciale mondiale au crescut cu 9-10%, din care SUA 10% și Japonia 13%, cele 12 state din Euroland au realizat un nivel sub 7%. Cauza acestui nivel scăzut se datorează politicilor economice inadecvate promovate în Europa, care nu au susținut o creștere economică reală, mai ales că țările din "zona euro" au trebuit să se confrunte cu efectele cauzate, în special, de căderea dolarului în raport cu euro, datorită uriașului deficit comercial al SUA.

Scumpirea materiilor prime, mai ales a celor energetice, din cauza unor cereri mari sau a evenimentelor conflictuale din anumite zone ale lumii au redus competitivitatea produselor europene.

În restul Europei, mai ales în partea central-estică, datorită unor politici economice care au determinat creșterea competitivității produselor și serviciilor, s-a înregistrat o creștere de peste 5%.

Printre cele mai dinamice economii din zonă a fost și cea a României, a cărei PIB a crescut cu 8,1%, pe fondul unei inflații anuale de 9,3%. Ponderea datoriei externe în PIB a scăzut, în timp ce rezervele valutare ale BNR au crescut. A început și s-a finalizat privatizarea sistemului energetic național și compania Petrom. S-a încheiat negocierea celor 31 de capitole de aderare a României la UE. România a obținut statutul de economie de piață funcțională, chiar dacă această recunoaștere a fost mai mult o decizie politică a UE.

Merită să reținem creșterea economică de 8,1%, care este inflamată de rezultatele bune obținute de sectorul agriculturii românești, rămasă cea mai ineficientă ramură a economiei, în care aproape 70% din exploatații sunt de subzistență. Anul agricol 2004 a fost favorabil, aducând un aport substanțial. Fără acesta, ritmul de creștere ar fi fost undeva sub 5%. Un alt factor favorabil al creșterii, cu efectele negative colaterale, a fost faptul că anul 2004 a fost un electoral, când guvernul aflat la putere a deschis barierele avuției și a dat frâu liber consumului, care a devenit un element al creșterii economice, cu consecințe negative. Acesta a mărit deficitul de cont curent, care a depășit 6,5% din PIB.

În 2004, motorul creșterii nu a mai fost exportul ci consumul stimulat atât de creșterile salariale, mai ales în sectorul bugetar, cât și a împrumuturilor bancare și cu restanțe și neachitarea unor obligații față de stat de către persoanele fizice sau juridice. Ultimele datorii și obligații către stat au făcut să crească arieratele din economie. Alt efect negativ l-a avut asigurarea consumului cu mărfuri din import, determinând un dezechilibru al balanței de plăți. Astfel că, pe total, am încheiat macroeconomic anul 2004 cu îmbunătățirea PIB și inflației, dar cu înrăutățirea deficitului comercial și de cont curent.

Dar, anul 2004 a însemnat - în urma voinței electoratului român - și schimbarea orientării politicii guvernării devenind una de centru-dreapta.

Primul act politic al noului guvern

Trecut și viitor 2004-2005

Tăriceanu a fost emiterea OUG 138/ 29 decembrie 2004, care a adus modificări importante în sistemul de impunere, prin aplicarea cotei unice de impozit de 16%, atât pe profit cât și pe venit, începând cu 1 ianuarie 2005. Pentru echilibrarea bugetului de stat guvernul a găsit ca sursă de acoperire majorarea prin dublarea de la 1,5% la 3% a impozitului pe cifra de afaceri a microîntreprinderilor și a impozitului pe dividendele încasate de persoanele fizice care va fi de 10% în loc de 5%. Impozitul agricol a crescut cu 1%. De asemenea, nu vor mai fi acordate trei deduceri pentru persoane fizice, și anume: cheltuielile cu izolarea tehnică și cele pentru asigurarea locuințelor și contribuțiile la asigurările private de sănătate.

O problemă pe care trebuie să o rezolve guvernul în urma măsurilor luate, este: "Unde se duc banii rezultați din veniturile în plus ca rezultat al aplicării OUG 138?" Dacă banii se vor duce în sectorul consumului nu e bine. Aceasta deoarece creșterea economică bazată pe consum care se realizează, în majoritate, prin importuri va conduce la creșterea deficitului comercial și de cont curent. Dacă plusul de bani apăruți pe piață se vor dirija și se vor reinvesti în dezvoltarea, în acțiuni, în asigurări, în fonduri de investiții sau în depozite bancare, ar constitui un element pozitiv cu efecte notabile în mobilizarea capitalului autohton la dezvoltarea noastră economică.

Efectele acestei relaxări fiscale au ca obiectiv strategic creșterea

încasărilor prin taxe, accize și impozite, prin scoaterea la lumină a firmelor care lucrează la negru, în economia subterană sau în zona gri, precum și a forței de muncă care va fi interesată să iasă la vedere, prin interesul manifestat atât de angajatori cât și de angajați.

Nu va fi ușor pentru economia românească în acest an. Relaxarea fiscală din acest an se suprapune cu denominarea leului, cu liberalizarea totală a contului de capital, cu flexibilizarea cursului valutar, dar și cu o serie de creșteri a prețurilor la energie, combustibili, toate având un apreciabil potențial inflaționist și perturbator pentru obiectivele prevăzute în programul de guvernare.

În luna aceasta au avut loc și întâlnirile guvernului cu reprezentanții FMI. Aceștia au ridicat unele obiecții care urmează să fie clarificate în luna februarie, astfel încât să se respecte memorandumul încheiat cu fosta guvernare.

Dar, Guvernul mai are câteva probleme deosebite care solicită o mobilizare deosebită, și anume:

- datoriile istorice și arieratele au ajuns la sfârșitul anului 2004 să depășească 4% din PIB;
- deficitul de cont pe 2004 a fost de 6% din PIB;
- deficitul consolidat fiscal trebuie să fie în 2005 mai mic de 1,5% (cu 0,7%);
- inflația prognozată de 7%;
- majorarea și recalcularea pensiilor care va însemna un efort bugetar de 1,2% din PIB;
- obiectivul major este cel al integrării României în UE, din care un loc decisiv îl are îndeplinirea clauzelor de salvagardare până la 9 mai 2005, când va avea loc semnarea tratatului de aderare la UE a României și Bulgariei.

Acestea sunt numai o parte din evenimentele și problemele care stau în fața noului guvern și pe care trebuie să le rezolve cu maximă urgență și finalitate. Anul 2005 va fi un an greu nu numai pentru parlamentari și guvernanți dar și pentru populație, având în vedere că toate problemele și evenimentele de mai sus sunt de fapt efectiv îndeplinite și executate de cetățenii României. Nu știm care vor fi costurile și care vor fi beneficiile acestui program de relaxare fiscală pentru firme și pentru populație.

Guvernul trebuie să fie transparent în măsurile pe care și le propune să le rezolve prin programul său de guvernare, astfel încât să cunoaștem efortul financiar al țării în acest an și în 2006, având în vedere și influențele, deloc neglijabile, ale aderării României la UE și condițiile impuse de noul memorandum încheiat cu FMI.

Propunerile Sistemului Camerelor de Comerț și Industrie din România pentru perioada 2005-2008

Urmare din pag. 1

formalităților prin: ●intrarea pe piață a firmelor prin: reintegrarea Registrului Comerțului în Sistemul Național al Camerelor de Comerț; ●responsabilizarea operatorului economic prin extinderea sistemului Declarației pe propria răspundere

- funcționarea societăților comerciale, cu simplificarea/ standardizarea sistemului administrativ de avize, autorizări și aprobări, prin: ●instituirea unor structuri de monitorizare activă, pe baza parteneriatului public-privat

- ieșirea de pe piață a firmelor prin: ●simplificarea procedurilor administrative și a formalităților de încetare a activității societății; ●operaționalizarea structurilor instituționale și aplicarea fermă a legii falimentului

V. Referitor la consolidarea mediului de afaceri

-Stimularea inițiativei private și a investițiilor prin: ●transparența politicilor economice, monetare și de stimulare a exportului; ●privatizarea utilităților publice

-Stabilitate instituțională și de reglementare în structurarea piețelor specifice economiei de piață (piața muncii; piața de capital; piața produselor agricole; piața financiar-bancară etc.): ●sistemul cameral interfață pentru comunicare rapidă și integrată a posibilităților de finanțare și realizare de proiecte, prin programe care privesc mediul de afaceri;

●colaborare interinstituțională cu factorii interni și externi pentru structurarea mediului de afaceri, în favoarea economiei de piață funcționale (guvernanța corporativă; politicile de lobby și advocacy; parteneriatul public-privat)

VI. Referitor la politica de concurență

-Sprijinirea activităților Consiliului Concurenței, în mediul de afaceri prin: ●promovarea reglementărilor antitrust și combaterea pozițiilor de monopol; ●detalierea ajutorului de stat și a altor intervenții publice care deformează libera concurență; ●cunoașterea și aplicarea prevederilor Acquis Communautaire în domeniu.

VII. Referitor la politica în domeniul IMM-urilor și cooperăției

-Perfecționarea cadrului instituțional, legislativ și financiar favorabil inițiativei private și IMM prin: ●reducerea costurilor creditelor pentru IMM; ●sprijinirea IMM în atragerea și folosirea fondurilor comunitare; ●modificarea atitudinii față de investitori și contribuabili prin: simplificarea procedurilor; ●reducerea poverii sistemului de control; ●servicii publice orientate către client, prin pârgii comerciale uzuale; ●stimulente pentru IMM-uri generatoare de servicii și subcontractori pentru marile întreprinderi

-Rețele de servicii și structuri profesionalizate pentru administrarea transparentă a utilizării fondurilor comunitare destinate IMM și cooperăției,

prin: ●dezvoltarea rețelei de Centre județene de consultanță și informare pentru IMM-uri; ●crearea de Centre de promovare a produselor și serviciilor industriale, la nivelul celor 8 regiuni de dezvoltare economică, în colaborare cu Ministerul Economiei și Comerțului

VIII. Referitor la piața muncii

-Asigurarea libertății contractuale în domeniul relațiilor de muncă prin: amendarea codului muncii, în baza propunerilor avansate de către comunitatea de afaceri (ADER, Consiliul Investitorilor Străini etc.); încurajarea liberei circulații a forței de muncă în interiorul și exteriorul țării; limitarea exceselor birocratice în sistemul de aprobare și impozitare a forței de muncă; accelerarea implementării Acquis Communautaire în domeniul calificării și recunoașterea diplomelor profesionale.

IX. Referitor la fundamentarea deciziilor guvernamentale pentru îmbunătățirea reglementărilor în domeniul mediului de afaceri

-Promovarea parteneriatului activ, interinstituțional pentru fundamentarea, elaborarea și aplicarea reglementărilor în domeniu

- Diseminarea în teritoriu a mecanismelor și instrumentelor de măsurare a gradului de satisfacție al comunității de afaceri, cu privire la eficiența deciziilor guvernamentale cu impact asupra mediului de afaceri.

Cursuri de MASTERAT în Baia Mare

Ședința Consorțiului CCI din Regiunea de Nord-Vest

Joi, 27 ianuarie 2005, la sediul Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Bistrița-Năsăud, a avut loc ședința Consorțiului Camerelor de Comerț și Industrie din Regiunea de Nord-Vest a României. Scopul ședinței a fost dezbaterile unor probleme legate de activitatea de formare profesională a adulților pe care o desfășoară camerele de comerț și industrie conform statutului lor. În acest sens, la ședință au fost invitați să participe reprezentanții Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, respectiv domnul prof. dr. Nicolae Bocșan, rector, doamna prof. dr. Anca Borza, prorector, domnul profesor Dumitru Mătiș, decanul Facultății de Științe Economice, domnul prof. dr. Partenie Dumbravă de la Facultatea de Business precum și doamna dr. Nicoleta Paina de la Facultatea de Studii Europene.

Scopul întâlnirii a fost ca reprezentanții universității să prezinte reprezentanților Camerelor de Comerț și Industrie din regiunea de Nord-Vest oferta de studii de masterat și postuniversitare în domeniul economic, ofertă de studii care ar putea interesa mediul de afaceri din cele 6 județe din regiune.

În urma dezbaterilor, s-a stabilit un program de cooperare în acest domeniu între Camerele de Comerț și Universitatea Babeș-Bolyai, stabilindu-se și primii pași ai acesteia, cum ar fi popularizarea ofertei universității în mediul de afaceri.

Reprezentanții universității și ai camerelor de comerț și industrie din consorțiu și-au manifestat interesul de a organiza și susține conferințe pe anumite subiecte de interes pentru operatorii economici, în județele respective. Spre exemplu, oferta curentă în acest sens, este susținerea unor conferințe cu teme "Integrarea României în UE – costuri și beneficii" și "Denominarea leului".

Camera de Comerț și Industrie Maramureș și-a manifestat interesul pentru organizarea, în cadrul Universității "Babeș-Bolyai" în anul universitar 2005-2006, de cursuri de masterat în Baia Mare, pentru specializările "Managementul Dezvoltării Afacerilor", "Administrație publică" și "Marketing în turism".

La timpul oportun, vom reveni cu noutăți referitoare la acest subiect.

Avanpremieră la ... **MaraMedica** ⁺ 2005

17-20 februarie - ediția a II-a

Anul expozițional 2005 al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, va fi deschis ce-a de-a II-a ediție a expoziție **MaraMedica**.

PROFILUL expoziției:

- **Medicamente, produse farmaceutice, aparate și instrumentar medical, diagnostic si terapie, echipamente si instrumentar chirurgical, echipamente si dotări pentru spitale, articole de unica folosință, medicina de recuperare, ortopedie, echipamente și instrumentar oftalmologic, echipamente și instrumentar stomatologic, farmacia verde**

Expoziția va fi cu vânzare și se va desfășura în perioada **17-20 februarie 2005** la Centrul de Instruire și Marketing al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș.

Încă din luna august a anului 2004 au fost lansate invitațiile de participare, iar în cursul lunii decembrie 2004 a avut loc prima întâlnire dintre organizatorul manifestării, CCI Maramureș, și Instituțiile care vor fi partenere (Casa de Asigurări de Sănătate Maramureș, Colegiul Medicilor Dentiști, AMSPPR Ardeal-Nord, Colegiul Medicilor Maramureș, Direcția

de Sănătate Publică, Societatea Județeană de Medicina Familiei, Asociația Tehnicienilor Dentari din România Filiala Maramureș, Spitalul Județean de Urgență Baia Mare și Universitatea de Medicina și Farmacie "Iuliu Hatieganu" Cluj Napoca).

Vizitatorii țintă pentru această manifestare sunt cei din lumea medicală din județele Maramureș, Satu Mare, Sălaj și Bistrița.

Până la această oră avem înscrise un număr de 50 de firme, din județele: Maramureș, Sălaj, Brașov, Arad, Timișoara, Cluj, Mureș, Satu Mare și Municipiul București.

Totodată vor fi organizate **cursuri specializate** creditate cu puncte EMC (Educație Medicală Continuă) pentru:

Doctorii Stomatologi 33 de puncte EMC
Medici Specialiști în Medicina de Familie
Tehnicienii Dentari

Pentru înscrieri și informații suplimentare, vă rugăm să accesați www.ccimm.ro sau să ne contactați la telefon 0262-221510, fax 0262-225794, sau e-mail cci_mm@ccimm.ro, persoană de contact Adrian NICOLAESCU.

NOUTĂȚI PE PORTALUL PROAFACERI - www.proafaceri.ro

Cu ocazia lansării oficiale a Portalului ProAfaceri (www.proafaceri.ro) și a site-ului web al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, anunțăm participanții că ambele vor fi în continuă evoluție și că sunt în curs de perfecționare și dezvoltare.

În acest sens, începând cu 1 februarie 2005, Portalul ProAfaceri va dispune de o detaliere a domeniilor de activitate după care se realizează căutarea în baza de date. Noile domenii de activitate din baza de date sunt conforme cu Clasificarea Activităților din Economia Națională (CAEN). Este vorba de diviziunile CAEN (codurile de 2 cifre), în număr de 62.

S-a luat decizia de a se lărgi spectrul de domenii, pentru că lista domeniilor disponibile până la ora actuală nu era destul de detaliată, fapt ce a dus la imposibilitatea încadrării tuturor firmelor în domeniile de activitate disponibile.

Pentru a căuta o firmă în baza de date după criteriul domeniu de activitate trebuie doar să dați **click** pe

domeniului de activitate și va afișa toate firmele al căror cod al domeniului de activitate începe cu cel selecționat.

Menționăm de asemenea că, până la aceeași dată de 01 februarie 2005, vizitatorii vor putea consulta on-line codul CAEN, prin intermediul Portalului ProAfaceri, la rubrica "Link-uri utile". Aceeași rubrică va conține în viitorul apropiat o descriere a Euroregiunii Carpatică, cu informații despre membrii acesteia, instituții din regiunile membre etc.

Până în vara acestui an, portalul va avea și o versiune în limba germană, pentru a facilita contactele economice cu partenerii din Germania ai CCI Maramureș.

Nu ezitați să vizitați portalul ProAfaceri sau să deveniți solicitant / ofertant al activităților firmei Dvs.!

Cine nu este în Portalul ProAfaceri înseamnă că nu există pe piața cererii și ofertei maramureșene!

numele domeniului pe care îl căutați. Programul va identifica singur codul

Cafeneaua Oamenilor de Afaceri



CICLUL TEMATIC

“UNIUNEA EUROPEANĂ VINE LA TINE ACASĂ”

În data de 26 ianuarie 2005, în organizarea Camerei de Comerț și Industrie Maramureș și a Inspectoratului de Concurență Maramureș, la Centrul de Instruire și Marketing al C.C.I. Maramureș, s-a desfășurat în cadrul CAFENELEI OAMENILOR DE AFACERI seminarul având ca teme: “CONCURENȚA – naște bunăstare” și “AJUTORUL DE STAT – noutăți privind modul de aplicare a Regulamentului privind ajutorul de stat regional – realizarea de investiții în zona



defavorizată, reguli privind respectarea intensității ajutorului de stat admise în lumina prevederilor Legii nr. 507/2004”.

Seminarul a reunit peste 25 de reprezentanți ai societăților comerciale interesați de tematica supusă dezbaterii precum și reprezentanți ai D.G.F.P. Maramureș și ai presei locale.

Întâlnirea a fost deschisă de către președintele C.C.I. Maramureș, dl. Gheorghe Marcaș, care a mulțumit participanților pentru prezență, cu această primă întâlnire debutând un ciclu de seminarii, conferințe și dezbateri interactive pe cele 31 de capitole sub sloganul “Uniunea Europeană vine la tine acasă”, tema dezbătută în cadrul acestui seminar făcând parte din capitolul 6, politica în domeniul concurenței.

Prin aceste dezbateri, care vor cuprinde întreg anul 2005 dar și anul 2006, se dorește pregătirea mediului de afaceri pentru intrarea în Uniunea Europeană.

Pentru a fi cunoscute și dezbătute și celelalte capitole privitoare la integrarea României în U.E., Camera de Comerț și Industrie Maramureș va organiza în fiecare lună 1-2 prezentări. Pentru familiarizarea cu glosarul capitolelor, în fiecare număr al buletinului lunar Hermes Contact vor fi prezentate 3-4 capitole, sau se poate accesa site-ul C.C.I. Maramureș, www.ccimm.ro.

În continuare a luat cuvântul dl. Octavian Bandula, Inspector coordonator în cadrul Inspectoratului de Concurență Maramureș.

În prima parte a alocuțiunii, s-a făcut o scurtă prezentare privind concurența, ajutorul de stat și implicațiile activității Consiliului Concurenței asupra activității

economice în general și a pieții românești.

Concurența este percepută ca o provocare în orice domeniu și înseamnă, în sens larg, întrecere, măsurare de forțe. Participarea la întrecere presupune, din partea celor care se înfruntă, antrenament continuu. Pentru a fi validată și comensurată, întrecerea trebuie să se supună unor reguli unanim acceptate, atât de cei care se întrec, cât și de cei care asistă sau arbitrează. Concurența joacă un rol determinant în garantarea bunăstării consumatorilor. Garantarea bunăstării se face prin repartiții optime a resurselor, asigură o motivație puternică privind creșterea eficienței producției, creșterea nivelului tehnic și calitativ al producției cu eliminarea profiturilor excedentare.

Rolul Consiliului Concurenței este de a fi în primul rând un “arbitru” față de toți actorii mediului economic, veghează la respectarea regulilor jocului pe piață și sancționează devierile de la un comportament concurențial normal.

Legea concurenței nr.21/1996 modificată și completată este considerată armonizată cu legislația comunitară. Există 3 mari capitole la care se referă: înțelegeri anticoncurențiale, abuz de poziție dominantă și concentrările economice.

Pentru nerespectarea prevederilor cuprinse în această lege, societățile comerciale pot fi sancționate cu amenzi cuprinse între 1% și 10% din cifra de afaceri.

Adaptarea legislației de concurență și de ajutor de stat la prevederile legislației comunitare are rolul de a asigura accesul facil al investitorilor străini în economia românească și de a pregăti accesul firmelor românești pe piața UE.

Ajutoarele se împart în trei categorii: *compatibile* – care sunt ajutoare cu caracter social, acordate consumatorilor individuali; *care pot fi compatibile* – ajutoare pentru IMM-uri, pentru dezvoltarea regională, ceea ce ne interesează în mod special, având în județul Maramureș cele două zone defavorizate: Baia Mare cu împrejurimile și Vișeu-Borșa și *interzise* – ajutoare pentru export, pentru compensarea pierderilor rezultate din activitatea întreprinderilor.

Ajutoarele de stat se vor acorda și după data aderării la Uniunea Europeană. Ele vor fi aprobate direct de către Comisia Europeană de la Bruxelles, însă vor trebui să îndeplinească întocmai condițiile impuse de regulamente.

Orice ajutor de stat, sub orice formă și indiferent de beneficiar, trebuie să fie

autorizat de către Consiliul Concurenței.

În partea a doua a întâlnirii s-au dezbătut aspectele legate de aplicarea prevederilor legii nr.507/2004, care aduce unele modificări și completări la O.U.G. nr. 24/1998 privind regimul zonelor defavorizate. Conform O.U.G. 24/1998, beneficiarii certificatului de investitor în zonele defavorizate au beneficiat de scutiri la taxele vamale la anumite produse sau de scutiri pe impozitul pe profit. Intensitatea ajutorului de stat se constituia într-un raport și trebuia să fie în limita a maxim 65% pentru IMM-uri.

Legea 507/2004 schimbă modul de calcul al acestei intensități, care acum este un raport între facilitățile avute în anul 2003 și 2004 și totalul investiției realizate până în 15 septembrie 2004. Cuantumul a rămas același: 50% pentru situarea în zone defavorizate și 15% pentru IMM-uri. Nu se mai iau în calcul costurile salariale la investiția realizată iar mijloacele de transport se iau în calcul numai dacă ajută la producția efectivă a societății. Pentru transportatori investiția nu este luată în considerare dacă se materializează în mijloacele de transport. Agenții economici care operează în zonele defavorizate beneficiază de facilități fiscale până la atingerea intensității maxime admise de ajutorul de stat.

O altă modificare constă în faptul că, scutirea de impozit pe profitul aferent investițiilor noi, pe perioada existenței zonelor defavorizate, se aplică numai persoanelor juridice care au obținut înainte de data de 1 iulie 2003 certificatul de investitor în zona defavorizată.

Începând cu luna martie 2005



Inspectoratul de Concurență va efectua acțiuni de control privind respectarea prevederilor legale și tocmai de aceea această primă temă a urmărit prezentarea noutăților în domeniul ajutorului de stat și clarificarea aspectelor legate de acesta.

Pentru alte lămuriri în domeniul concurenței, cei interesați pot contacta Inspectoratul de Concurență Maramureș la adresa Baia Mare, Bd. Independenței nr. 2B, www.consiliulconcurenței.ro, tel/fax 0262-219969.



Aderarea Românie la Uniunea Europeană

CAPITOLELE DE NEGOCIERE

– Note de prezentare –

Camera de Comerț și Industrie Maramureș, în conformitate cu angajamentul său de a promova condițiile impuse de aquis-ul comunitar cu privire la aderarea României la Uniunea Europeană, începând cu acest număr va iniția seria descrierii celor 31 de capitole de negociere, sub forma unor note de prezentare.

Capitolul nr. 1

Libera circulație a mărfurilor

Descriere: Libera circulație a bunurilor reprezintă una dintre pietrele de temelie ale pieței interne. Principiul liberei circulații a bunurilor impune un cadru legislativ comun care să asigure traficul nerestricționat al produselor în cadrul Uniunii, în același mod în care acesta se realizează în interiorul unei țări. Aceasta înseamnă că standardele tehnice de bază, certificarea produselor și definițiile metrologice trebuie să respecte reguli stabilite la nivel european. Referitor la aceste reguli, produsele pot fi împărțite în două grupe principale: produse pentru care au fost adoptate standarde comune armonizate și produse pentru care nu există standarde armonizate. Astfel, aquis-ul corespunzător acestui capitol cuprinde domenii "armonizate" și domenii "ne-armonizate".

În cazul produselor pentru care nu există armonizare, principiul director este acela că, dacă un produs poate fi vândut în mod legal pe piața unei țări a Uniunii, atunci el poate fi vândut în toate țările Uniunii. Există o serie de excepții specifice de la această regulă de bază, dar aceste excepții sunt limitate ca domeniu de aplicare și sunt precizate în articolele 28 - 30 ale Tratatului asupra Comunității Europene.

Legislația europeană armonizată include legislația referitoare la organisme de evaluare a conformității, organisme de acreditare, standardizare și supraveghere a pieței. Aceste structuri administrative furnizează cadrul pentru "Noua abordare" a legislației europene privind bunurile. În esență, această nouă abordare a legislației armonizate referitoare la bunuri se bazează pe principiul auto-certificării și pe presupunerea de conformitate cu standardele armonizate. În același timp, câteva directive aferente "vechii abordări" rămân în vigoare, acoperind o gamă largă de grupe de produse.

Cea mai mare parte a acestui capitol se referă la transpunerea legislației europene armonizate.

Aplicarea legislației UE din domeniu, uneori destul de complexă, reprezintă o provocare deosebită pentru țările candidate. Este important ca acestea să aibă o capacitate administrativă pregătită să facă față acestei provocări la data aderării. Pe lângă transpunerea legislației europene în ordinea juridică națională, țările candidate trebuie să creeze cadrul administrativ care să asigure aplicarea acestei legislații.

România a deschis acest capitol în primul semestru al anului 2002 și l-a închis la 2 iunie 2003. Nu a fost solicitată nici o perioadă de tranziție la acest capitol. România s-a angajat să elimine toate cerințele pentru licențele automate de import până la 1 ianuarie 2004 și va justifica, de la caz la caz, fiecare derogare de la acest principiu, conform art. 36 din Acordul de Asociere.

Capitolul nr. 2

Libera circulație a persoanelor

Descriere: Pentru toate aspectele aquis-ului privind libera circulație a persoanelor, România trebuie să adopte și să implementeze legislație adecvată, și să înființeze structuri administrative specifice

Principiul liberei circulații și al stabilirii cetățenilor europeni este enunțat în Articolul 14 (fostul Art. 7a) al Tratatului CE și în prevederile asupra cetățeniei europene (Articolul 18, fostul Art. 8a). Tratatul de la Maastricht a inclus politica de azil, cea referitoare la traversarea granițelor externe ale Uniunii și politica de imigrare printre problemele de interes comun la nivelul Statelor Membre. Tratatul de la Amsterdam, care a intrat în vigoare la 1 mai 1999, include aceste aspecte în Tratatul CE (Articolele 61 - 69), și prevede o perioadă de tranziție de cinci ani înainte ca procedurile comunitare să intre în totalitate în vigoare. La încheierea acestei perioade, va trebui să existe o "zonă de libertate, securitate și justiție", care să elimine verificarea persoanelor, indiferent de naționalitate, la trecerea granițelor interne. De asemenea, se vor asigura standarde comune pentru verificările efectuate la granițele externe ale Uniunii Europene, pentru regimul de vize și pentru politicile de azil și imigrare. Planul de acțiune comun, din 3 decembrie 1998, al Consiliului și Comisiei stabilește un program de adoptare a măsurilor necesare pentru a se atinge aceste obiective în următorii 5 ani.

Unele State Membre aplică deja reglementările comune din domeniu, ca urmare a acordurilor Schengen, dintre care primul a fost semnat în 1985.

Aquis-ul acoperă patru mari domenii:

I. Recunoașterea reciprocă a calificărilor profesionale. Prin sistemul general de recunoaștere reciprocă, UE încearcă să elimine obstacolele din calea alegerii și urmării unei profesii recunoscute, acceptând principiul că o persoană pe deplin calificată pentru a practica o profesiune recunoscută într-un Stat Membru ar trebui să aibă dreptul de a o practica oriunde în cadrul Uniunii.

Toate țările candidate sunt încurajate să-și sporească eforturile pentru introducerea structurilor administrative necesare și a programelor de educare și formare profesională, în scopul de a garanta nivelul de competență cerut de directivele UE pentru persoanele calificate.

În ceea ce privește calificările profesionale obținute înainte de armonizare, se așteaptă ca țările candidate să ia măsurile necesare pentru a se asigura ca toți specialiștii lor pot îndeplini cerințele precizate în directive.

II. Drepturile cetățenești. Drepturile cetățenilor sunt dreptul la vot și dreptul de reședință. Primul garantează dreptul tuturor cetățenilor UE de a participa activ la viața

politică a Uniunii, prin intermediul directivelor referitoare la procedurile aplicabile în alegerile europene și municipale. Dreptul de reședință, care includea inițial doar prevederi în ceea ce privește forța de muncă, a fost extins și la persoanele inactive, iar jurisprudența, face în așa fel ca discriminarea să nu fie tolerată.

III. Libera circulație a forței de muncă. Importanța politică și practică a acestui domeniu al aquis-ului, sensibilitățile și incertitudinile care înconjoară mobilitatea forței de muncă au determinat Uniunea Europeană să propună o perioadă de tranziție - singura de acest fel propusă de UE până în prezent în cadrul negocierilor.

Uniunea Europeană nu a cerut perioade de tranziție pentru Malta și Cipru. Pentru toate celelalte țări candidate cu care UE a negociat sau este în curs de negociere a fost stabilită o abordare comună pe componente. Aranjamentul tranzitoriu include și o serie de alte aspecte importante, cum ar fi clauza de menținere a măsurilor existente fără introducerea altora noi, astfel încât piețele muncii din actualele State Membre să nu devină mai restrictive decât erau în momentul semnării Tratatului de Aderare.

Aranjamentul tranzitoriu protejează drepturile cetățenilor noilor State Membre care sunt deja rezidenți legali și au un loc de muncă într-unul din Statele Membre. Drepturile membrilor familiei lor sunt, de asemenea, luate în considerare, potrivit practicii aplicate în cazul aderărilor precedente.

IV. Coordonarea sistemelor de protecție socială. Aplicarea aquis-ului privind coordonarea sistemelor de protecție socială impune existența unor structuri și a unei capacități administrative suficient dezvoltate. Tuturor țărilor candidate li s-a solicitat să confirme că sunt pregătite să își asume obligațiile legate de transferurile financiare implicate de coordonarea schemelor de protecție socială, în special transferurile financiare pe care le presupune rambursarea costurilor asistenței medicale.

Coordonarea sistemelor de protecție socială este și ea reglementată prin aquis și va fi aplicabilă din prima zi de după aderare. Principiile coordonării sunt simple - cei care își exercită dreptul la liberă circulație pe teritoriul Uniunii nu trebuie să fie penalizați din acest motiv.

România a deschis acest capitol în timpul președinției spaniole a Uniunii Europene, în primul semestru al anului 2002, și negocierile au fost provizoriu închise la data de 9 decembrie 2003.

România a acceptat integral aquis-ul comunitar din domeniu, în vigoare la data de 31 decembrie 2002, inclusiv aranjamentul tranzitoriu referitor la liberă circulație a forței de muncă, propus de Uniunea Europeană. În

Aderarea Românie la Uniunea Europeană

CAPITOLELE DE NEGOCIERE

– Note de prezentare –

Urmare din pag. a 6-a

virtutea acestui aranjament, România își rezervă dreptul să aplice cetățenilor unui Stat Membru actual măsuri naționale echivalente celor aplicate de acel Stat Membru României cu privire la libera circulație a forței de muncă și furnizarea de servicii.

Capitolul nr. 3

Libera circulație a serviciilor

Descriere: Libertatea de a furniza servicii presupune eliminarea restricțiilor încă în vigoare în ceea ce privește libera circulație în cadrul Uniunii a salariaților sau liber profesioniștilor, și a familiilor lor. Acest capitol include prevederile din Tratat referitoare la dreptul de a se stabili și de a furniza servicii, precum și legislația secundară din domeniu, în special în ceea ce privește serviciile financiare (bancare, de asigurare și de valori mobiliare), de protecție a datelor personale, precum și cele referitoare la societatea informațională.

Tratatul CE prevede că există două modalități pentru ca liber profesioniștii să poată desfășura o activitate lucrativă: o persoană fizică sau juridică dintr-un anume stat membru

și poate desfășura activitatea într-un alt stat membru (dreptul de stabilire - art. 43/52) sau își poate oferi serviciile transfrontalier, fără a părăsi țara de reședință (dreptul de a furniza servicii - art. 49/59).

Acquis-ul cuprins în acest capitol se referă la: 1) articolul 43 al Tratatului CE privind libertatea de stabilire și articolul 49 al Tratatului CE privind libertatea de a presta servicii

2) serviciile financiare: operațiuni bancare, asigurări, serviciile legate de investiții și piețele de valori mobiliare. Acquis-ul din domeniu stipulează cerințele minimale pentru diferitele tipuri de instituții în scopul creării unui standard minim uniform bazat pe următoarele principii: minima armonizare a condițiilor de autorizare și a regulilor prudențiale, controlul în țara de origine și licența unică, recunoașterea reciprocă a standardelor naționale de supraveghere.

3) directiva privind protecția datelor personale și libera circulație a acestor date.

4) directivele privind libertatea de stabilire și libertatea de a furniza servicii de către meșteșugari, comercianți și fermieri.

5) directiva privind agenții comerciale independente.

6) directivele referitoare la Societatea

Informațională privind furnizarea de informații referitoare la standarde tehnice, reglementări și reguli, precum și protecția juridică a serviciilor legate de accesul condiționat.

România a deschis acest capitol de negociere în al doilea semestru al anului 2002 (în timpul Președinției Daneze a UE) și l-a închis în septembrie 2004 (în timpul Președinției Olandeze a UE). România a acceptat în totalitate acquis-ul comunitar privitor la libera circulație a serviciilor și a cerut perioade de tranziție pentru următoarele directive UE:

1) A doua directivă a Consiliului UE nr.84/5/CEE privind aproximarea legilor din Statele Membre referitoare la asigurarea de răspundere civilă a autovehiculelor. România a solicitat o perioadă de tranziție de 5 ani (până la 1 ianuarie 2012);

2) Directiva Consiliului UE și Parlamentului European nr. 97/9/CE, din data de 3.03.1997, privind schemele de compensare a investitorilor. România a solicitat tot o perioadă de tranziție de 5 ani (până la 1 ianuarie 2012).

Mai multe informații se pot găsi la: <http://europa.eu.int/scadplus/leg/en/s70002.htm> (pagină disponibilă în limba engleză) - Sursa: Delegația Comisiei Europene în România - www.infoeuropa.ro.

Pentru a vă clarifica și a vă documenta, ne puteți contacta la: Camera de Comerț și Industrie Maramureș, Compartimentul de Integrare Europeană, Bd. Unirii nr. 16, 430232 Baia Mare, et. III, cam. 10, e-mail: cci_mm@ccimm.ro, www.ccimm.ro. Persoană de contact: Bogdan LEGĂNARU

Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii vă oferă garanții pentru creditele necesare co-finanțării proiectelor SAPARD

Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii (F.N.G.C.I.M.M.) S.A. garantează până la 75% din valoarea creditelor solicitate de către IMM pentru realizarea proiectelor din cadrul următoarelor măsuri ale Programului SAPARD:

● măsura 1.1 «Îmbunătățirea prelucrării și marketingului produselor agricole»; ● măsura 3.1 «Investiții în exploatarea agricolă»; ● măsura 3.4 «Dezvoltarea și diversificarea activităților economice».

F.N.G.C.I.M.M. S.A. se poate implica în garantarea creditelor solicitate de către IMM pentru realizarea proiectelor din cadrul măsurilor ce urmează a fi acreditate în următoarea etapă: ● măsura 1.2 «Îmbunătățirea structurilor în vederea realizării controlului de calitate, veterinar și fitosanitar, pentru calitatea produselor alimentare și pentru protecția consumatorilor»; ● măsura 2.2 «Managementul resurselor de apă pentru agricultură»; ● măsura 3.3 «Metode agricole de producție proiectate să protejeze mediul și să mențină peisajul rural»; ● măsura 3.5 «Silvicultura».

Valoarea maximă a garanției FNGCMM per persoana juridică va putea acoperi până la 75% din

valoarea finanțării cu termen de rambursare mai mare de 12 luni, indiferent de valoarea acestor finanțări, în condițiile în care alocația nerambursabilă SAPARD este utilizată exclusiv pentru rambursarea creditului garantat.

FNGCMM acordă garanții atât pentru emiterea de către bancă a scrisorii de confort, cât și pentru creditul propriu-zis. Până în prezent au fost încheiate Convenții privind garantarea creditelor acordate IMM cu 16 bănci comerciale: Banca Comercială Română, Banca Română de Dezvoltare - GSG, Banca Românească, Romanian International Bank, Banca Comercială Carpatica, Banc Post, C.E.C., ING Bank, Eximbank, Alpha Bank, Eurom Bank, Romexterra, Raiffeisen Bank, Unicredit, Volksbank și Banca Transilvania.

Etape necesare în obținerea garanției

● IMM depune la banca finanțatoare documentația de credit; ● În situația în care banca, în urma analizei documentației, consideră proiectul viabil, dar clientul nu prezintă suficiente garanții materiale, banca solicită Fondului, în baza unei Convenții încheiate între bancă și Fond, participarea la împărțirea riscului, prin emiterea unei garanții financiare; ● Fondul, pe baza

propriei analize (se analizează capacitatea managerială, capacitatea de rambursare a creditului, participarea cu fonduri proprii a solicitantului de credit etc.) acordă garanția sau respinge solicitarea de garantare; ● În cazul în care Fondul este de acord să garanteze IMM, între bancă și Fond se semnează un contract de garantare, în baza căruia, banca va semna apoi contractul de credit cu IMM.

Termenul mediu de aprobare a garanțiilor de către F.N.G.C.I.M.M. S.A. este de 9 zile, fiind condiționat de transmiterea de către instituția finanțatoare a dosarului de garantare complet, în conformitate cu prevederile convențiilor încheiate.

Documentația de garantare

Documentația de garantare este înaintată de către banca finanțatoare și include: ● solicitarea de garantare, semnată de către bancă; ● documentația de credit, în baza căreia banca a aprobat finanțarea; ● documente din care reiese ca IMM nu are datorii restante la bugetul de stat și la bănci; ● documentele din care să reiasă faptul că solicitantul finanțării / garantării este IMM, respectiv: - declarația pe proprie răspundere a administratorului privind numărul mediu anual de salariați; - declarația pe proprie răspundere a administratorului

privind îndeplinirea criteriului de independență, conform Legii nr.346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, în cazul în care IMM respectiv are ca acționari / asociați persoane juridice; - dovada privind cifra de afaceri anuală, eliberată de către unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice.

Date de contact

În prezent F.N.G.C.I.M.M. S.A. dispune de un număr de 13 reprezentanțe teritoriale. Reprezentanțele existente acoperă prin activitatea desfășurată întreg teritoriul țării, având arondate la județul de bază un număr de județe limitrofe. Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii S.A. - București, Calea Victoriei nr.155, tronson 5, bloc D1, etaj 6 sector 1, telefon: 021-3101874, Fax: 021-3101857, web: www.fngcimm.ro, e-mail: office@fngcimm.ro

Reprezentanța Baia Mare

Bd. Unirii nr.16/18, tel.: 0788-371660, fax:0262-221328, e-mail: fng_baiamare@zappmobile.ro. Inspectori financiar-bancari: Ioana Danil, Radu Pop; județe arondate: Maramureș, Satu Mare.

CREDITUL FISCAL

Așa cum rezultă din prevederile art. 7 al. (1) pct. 11 din Legea nr. 571/2003 – Lege privind Codul fiscal, noțiunea de CREDIT FISCAL reprezintă “o diminuare a impozitului pe venit sau a impozitului pe profit cu suma impozitului achitat în străinătate, conform convențiilor de evitare a dublei impunerii sau așa cum se stabilește în prezentul cod”.

Prin urmare rezultă că, creditul fiscal constă într-o diminuare a impozitului datorat sau a bazei de impozitare. Aceste diminuări pot fi clasificate după natura lor în mai multe feluri, astfel: A. Parțiale; B. Totale; C. Definitive; D. Temporare sau amânate la scadență; E. Valabile pe o perioadă bine determinată; F. Combinate.

După proveniența creditele fiscale pot fi: - externe, - interne.

După natura impozitului sunt credite fiscale la: - impozit pe venit la: - persoane fizice, - microîntreprinderi; - impozit pe profit.

1. CREDITELE FISCALE EXTERNE

De regulă, reprezintă o diminuare a impozitului datorat către organele fiscale din ROMÂNIA cu impozitul achitat în străinătate pentru aceeași bază de impozitare dintr-un act fiscal.

Astfel, dacă o societate comercială sau o persoană fizică sau o persoană fizică autorizată este rezident în România, dar are activități și în străinătate, care după legile țărilor respective sunt impozabile, aceste impozite plătite acolo sunt recunoscute de fiscul autohton după reguli bine stabilite de Codul fiscal descrise în titlul III cap. XII art. 93-99 “Aspecte fiscale internaționale” pentru impozitul pe venit și titlul V cap. I art. 113-121 precum și titlul II, capitolul III articolele 29-32 pentru impozitul pe profit.

2. CREDITELE FISCALE INTERNE

Reprezintă o reducere a bazei de impozitare sau a impozitului datorat pentru activitatea contribuabililor în ROMÂNIA materializate în așa-numitele facilități fiscale, altele decât cele descrise de Codul de procedură fiscală privind plata în rate, eșalonarea sau amânarea la plată a impozitelor și taxelor, facilități care intervin nu în stabilirea impozitelor și taxelor datorate ci în executarea lor. La două categorii de impozite se întâlnește creditul fiscal, respectiv la impozitul pe venit.

IMPOZITUL PE PROFIT

Creditul fiscal la impozitul pe profit rezultă din determinarea rezultatului fiscal (profit fiscal) care pornește de la formula

binecunoscută care stă la baza calculului profitului impozabil conform I.A.S. 12 din Standardele Internaționale de contabilitate, respectiv:

Rezultatul fiscal = Rezultat contabil + Diferențe permanente + Diferențe temporare

Aceste credite fiscale fie temporare, fie permanente cu semnul plus sau minus se regăsesc și în structura Declarației fiscale privind impozitul pe profit pe anul 2004, formular cod “101” la rândurile cod 41 – 42 – 43 și total rd. 44 (rd. 41 la rd. 43) precum și rândurile 14 până la 21 reprezentând: - credit fiscal extern (rd. 41.1); - impozit pe profit scutit (rd. 42); - reduceri de impozit pe profit calculate potrivit legislației în vigoare (rd. 43); - total credit fiscal (rd. 41 la rd. 43) precum și rândurile 14 până la 21 reprezentând: - amortizarea deductibilă fiscal; - cheltuieli cu dobânzile și diferențe de curs valutar deductibile fiscal; - sume utilizate pentru constituirea fondului de rezervă etc.

1. AMORTIZAREA FISCALĂ:

La calculul profitului impozabil se folosește amortizarea fiscală care prin cele două modalități de calcul, respectiv AMORTIZAREA DEGRESIVĂ și AMORTIZAREA ACCELERATĂ fiscală oferă un credit fiscal agenților economici prin AMÂNAREA plății impozitului pe profit, respectiv față de amortizarea contabilă (liniară).

Astfel agenții economici nu au obligația obținerii acordului fiscal pentru aplicarea acestor forme de amortizare ci la calculul profitului impozabil au posibilitatea să deducă suplimentar față de amortizarea din contabilitate a 50% din valoarea de intrare a mijlocului fix în anul obținerii la amortizarea accelerată sau multiplicarea cotelor de amortizare liniară cu coeficienții 1,5 – 2,0 sau 2,5 după caz la amortizarea degresivă.

Diferențele rezultate față de amortizarea contabilă se înscriu într-o evidență fiscală ținută într-un registru sub forma scrisă sau în format electronic conform art. 10, alin. (1) pct. 15 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 571/2003 aprobate prin HG nr. 44/2004.

Conform art. 24 alin. (12) din Legea nr. 571/2004 privind Codul fiscal, contribuabilii care investesc în mijloace fixe amortizabile, în brevete de invenție amortizabile, destinate activităților pentru care aceștia sunt autorizați și care nu aplică regimul de amortizare accelerată au dreptul să deducă cheltuieli de amortizare reprezentând 20% din valoarea de intrare a acestora la data punerii în

funcțiune a mijlocului fix.

Menționăm că și acest credit fiscal se aplică în momentul determinării impozitului pe profit și derularea ei se evidențiază separat în registrul fiscal care nu este echivalentă cu evidența contabilă.

Acolo unde normele contabile o impun, aceste diferențe între amortizarea contabilă și amortizarea fiscală se și evidențiază contabil la agenții economici care aplică Reglementările contabile armonizate cu directivele europene și cu Standardele Internaționale de Contabilitate aprobate prin OMF nr. 94/2001 și OMF nr. 718/2003.

Reconcilierea între contabilitate și fiscalitate este necesară în aceste situații și se realizează contabil prin contul 4412 “Impozit pe profit amânat”.

Chiar această amânare a impozitului pe profit este creditul fiscal. Prin înregistrările contabile efectuate cu ajutorul conturilor

6912 = cheltuieli cu impozitul pe profit amânat și

792 = venituri din impozitul pe profit amânat, după caz, se evidențiază în contabilitate reducerea sau majorarea profitului contabil, respectiv profitul impozabil.

Decizia nr. 9/8.X.2003 al Ministerului Finanțelor Publice publicat în M.Of. nr. 781/2003 referitor la aplicarea unor prevederi legale privind impozitul pe profit coroborate cu Reglementări contabile armonizate descriu în amănunt modul de contabilizare a acestora, precum și a altor cazuri care conduc la amânarea plății impozitului pe profit.

Acest credit fiscal poate fi încadrat la categoria de credite fiscale temporare sau amânate la scadență iar la formula din preambulul prezentat se încadrează la DIFERENȚE TEMPORARE și în declarația privind impozitul pe profit anual “cod 101” se înscriu la rd. 14 cu semnul minus.

2. ALTE CREDITE FISCALE

aplicabile la baza de impozitare:

- Cheltuieli cu dobânzile și diferențele de curs valutar deductibile fiscal, raportate din perioadele precedente;

- Constituirea sau majorarea fondului de rezervă în limita a 5% din profitul contabil anual și până la 20% din capital;

- Constituirea și majorarea rezervelor de către BNR, bănci, cooperative de credit, etc.

3. CREDITE FISCALE

definitive acordate sub forma scutirii de impozit pe profit.

În conformitate cu prevederile art. 38 din Legea nr. 571/2003:

- scutirea de impozit a profitului aferent investițiilor în zona defavorizată până la existența zonei;
- idem pentru investiții în unele

localități în Munții Apuseni și biosfera “Delta Dunării” etc., așa cum este descrisă în art. 38, alin. (1) ... (14) din Codul fiscal.

Aceste credite se trec în declarația fiscală privind impozitul pe profit cod 101 în rândurile 42 și 43, reprezentând impozit pe profit scutit și reduceri de impozit pe profit.

IMPOZITUL PE VENIT

Creditele fiscale acordate în acest domeniu sunt sub forma reducerii bazei de impozitare sau al impozitului. În ceea ce privește creditul fiscal extern acesta este impozitul plătit în străinătate care se reduce din impozitul datorat în țară pe bază de certificat fiscal de la organele fiscale externe, recunoscute în baza convențiilor de evitare a dublei impunerii încheiate de România cu aceste state.

Creditul fiscal pentru impozitul pe venit se acordă în baza prevederilor Codului fiscal pentru plătitorii de impozit pe venit, care sunt: - microîntreprinderile; - asociațiile familiale, persoane fizice autorizate și liberi profesioniști sau altfel zis activități independente; - contribuabilii persoane fizice, plătitori ai impozitului pe venit, supuși globalizării.

1. Creditul fiscal la microîntreprinderi:

Urmărește facilitarea dotării cu case de marcat fiscale a microîntreprinderii, respectiv în baza art. 108 al. (2) din Legea nr. 571/2003 CODUL FISCAL, valoarea caselor de marcat achiziționate se deduc din baza impozabilă în conformitate cu documentul justificativ, în trimestrul în care au fost puse în funcțiune, potrivit legii.

2. Creditul fiscal la activități independente:

Se acordă prin reducerea bazei de impozitare cu: diverse cheltuieli documentate cu acte legale în conformitate cu art. 49 din Legea nr. 571/2003 reprezentând: - contribuții la scheme facultative de pensii ocupaționale în limita a 200 EU/an pentru angajați; - idem pentru asigurări private de sănătate.

3. Creditul fiscal pentru persoane fizice:

Se acordă cu ocazia globalizării impozitului pe venit pentru anul precedent de către organele fiscale și are același conținut ca și la activități independente cu precizarea că pentru 2003 s-a acordat un credit fiscal pentru construcții de locuințe în valoare de până la 20% din valoarea cheltuielilor materiale, iar pentru anul 2004 se acordă credit pentru reabilitarea termică a locuinței până la plafonul de 15 milioane lei/an precum și prime de asigurări pentru locuințe în limita a 200 EU/an și cotizația de sindicat.

Tiberiu ANTAL - director
DGFP Maramureș

Servicii oferite de C.C.I. Maramureș

Noutăți în Biblioteca INFO a C.C.I. Maramureș

Camera de Comerț și Industrie Maramureș, prin compartimentul Biblioteca Info vă oferă posibilitatea de a consulta publicații pe domenii de larg interes: economic, juridic, tehnic, informații comerciale din țară și străinătate, etc.

Ultimele noutăți editoriale și publicistice primite de către Biblioteca Info cuprind titluri precum:

Publicații din țară

◆ "Polonia – partenerul tau de afaceri" – editat de Ambasada Republicii Polone
 ◆ "Camera de Afaceri Româno-Polonă" – editat de C.C.I. Româno-Polonă
 ◆ "Infoconstruct" octombrie 2003-mai 2004 – editat de Meda SA
 ◆ "Catalogul organismelor și laboratoarelor acreditate" – editat de RENAR
 ◆ "Catalogul organizațiilor cu sisteme de management certificate" – editat de RENAR
 ◆ "Ghid practic pentru implementarea sistemului de management al calității în organizații conform SR EN ISO 9001:2001" – editat

de IRECE
 ◆ "OMNIALIMENT" – Noiembrie-Mai 2004-2005 – editat de Omnimedia S.R.L.
 ◆ "Topul societăților comerciale 2003 Satu Mare" – editat de C.C.I.A. Satu Mare
 ◆ "Ministerul Integrării Europene" – editat de M.I.E.
 ◆ "Topul firmelor membre 2003 din județul Cluj" – editat de C.C.I. Cluj
 ◆ "Direcțiile strategice de reindustrializare în principalele sectoare ale economiei și la nivelul regiunilor, în perspectiva aderării la U.E." – editat de Ministerul Educației și Cercetării

Publicații străine

◆ "Messen – Made in Germany" – Manifestările expoziționale care urmează a fi organizate în 2005 și în 2006 în Germania – editat de AUMA
 ◆ Programul de expoziții din Ucraina pentru anul 2005
 ◆ Expoziții organizate în Africa de Sud în cursul anului 2005
 ◆ "Danish Exporter 2005" – Catalogul exportatorilor din Danemarca 2005 – editat de Royal Danish Ministry of Foreign Affairs
 ◆ "Business Proposals

from Slovenia – January 2005" – Oportunități de afaceri din Slovenia – editat de Gorspordarska Zbornica Slovenije

Materiale comercializate prin Biblioteca Info: "Topul Firmelor din Județul Maramureș-2003" (15 euro – material tipărit sau CD), Oportunități de Afaceri în Județul Maramureș (15 euro-CD), "Manifestări expoziționale în România 2005" – (300.000 lei – material tipărit), Pagini Naționale 2005 (15 Euro – CD), Cod CAEN - Clasificarea activitatilor din economia națională – (300.000 lei – material tipărit), Cod CPSA 2002 - Clasificarea produselor și serviciilor asociate activităților – (300.000 lei – material tipărit)

Accesul la Biblioteca Info pentru consultarea materialelor tipărite este gratuit pentru firmele membre ale C.C.I. Maramureș cu cotizație de c.p. 2.000.000 lei și contracost pentru persoanele fizice și firmele nemembre interesate.

Servicii noi la Biroul CCI Maramureș din Sighetu Marmăției

Biroul CCI Maramureș din Sighetu Marmăției a fost special înființat pentru a veni în sprijinul comunității de afaceri din Maramureșul Istoric. Astfel în anul 2005 activitatea acestui birou a demarat "în forță" cu întreaga gamă de servicii oferite de CCI Maramureș. Noutățile absolute ale acestui început de an cu care se prezintă biroul sunt legate de serviciile privind standarde, coduri de bare, formulare tipizate cu regim special personalizate.

Prezentăm în cele ce urmează pe scurt aceste ultimele "noutăți" de la Sighetu Marmăției:

STANDARDE

Integrarea României în Uniunea Europeană implică, printre altele, și alinierea la standardele europene. Standarde europene și internaționale în adevăratul sens al cuvântului, elaborate și aprobate de instituțiile abilitate: CEN - Comitetul European de

Standardizare, ISO - Organizația Internațională de Standardizare, ș.a.

Standardul propune soluții la probleme tehnice și comerciale în ceea ce privește produsele, echipamentele și serviciile. Standardul reprezintă tehnologie și "știința de a face". Este un document de referință utilizat în schimburile economice și stă la baza celor mai multe contracte comerciale.

CCI Maramureș prin Biroul din Sighetu Marmăției sprijină firmele din Maramureșul Istoric în obținerea standardelor naționale și europene și oferă consultanță în privința certificării conformității produselor și serviciilor cu aceste standarde. De asemenea vă poate pune la dispoziție catalogul Standardelor Române pe CD, Indexul ASRO – DIN-GLOBAL pe CD și colecții de standarde pe CD și pe hârtie. Se pot pune la

dispoziție și liste de standarde din anumite domenii de activitate din care firmele își pot alege standardele în vigoare de care au nevoie.

CODURI DE BARE

Comerțul mondial utilizează din ce în ce mai mult codurile de bare. Pentru integrarea în mediul economic european, producătorii care vor să pătrundă în marile magazine, și nu numai, trebuie să rezolve cât mai urgent această problemă.

Folosirea codurilor de bare permite introducerea rapidă a datelor, prin citire optică, într-un sistem informatic de prelucrare. Codificarea cu bare este tehnologia de identificare automată cea mai puternică, mai răspândită și mai puțin costisitoare din acest moment.

Biroul din Sighetu Marmăției al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș oferă

operatorilor economici interesați serviciul de obținere a acestor coduri de bare. Acest serviciu, prestat firmelor membre și nemembre ale CCI Maramureș oferă avantajul unor costuri minime, a unei documentații simple și rapiditate în alocarea codurilor de bare.

FORMULARE TIPIZATE CU REGIM SPECIAL PERSONALIZATE

Conform Ord. MF. 1849/2003 începând cu 1 ianuarie 2005 se pot utiliza numai formulare tipizate cu regim special personalizate. Tocmai de aceea, începând cu 10 ianuarie 2005 cel mai operativ și eficient puteți obține aceste formulare (facturi fiscale, nefiscale, chitanțiere, monetare, etc.) comandându-le direct la Biroul CCI Maramureș din Sighetu Marmăției.

Firmele din zona Sighet, Vișeu, Borșa ne pot solicita la Biroul CCI Maramureș din Sighetu Marmăției, str. Bogdan Vodă nr. 14, cam. 16, tel. 310009, persoană de contact Gabriel Murczko.

Direcția Județeană de Statistică Maramureș prezintă:

Evoluția principalilor indicatori economico-sociali în luna noiembrie și perioada 1.I.-30.XI.2004

● Producția industrială realizată în perioada 01.01 – 30.11.2004, comparativ cu perioada similară din anul 2003, a fost mai mare cu 3,8% în volum absolut, ca urmare a creșterii productivității muncii cu 15,9%;

● Volumul cifrei de afaceri totale (cifra de afaceri totală provine atât din activitatea principală, cât și din activitățile secundare ale întreprinderilor cu profil industrial) a întreprinderilor cu activitate principală de industrie în perioada 01.01 – 31.10.2004, a fost mai mare, cu 0,4% față de aceeași perioadă din anul 2003;

● Efectivele de animale existente la sfârșitul lunii noiembrie 2004 au crescut față de aceeași dată a anului precedent cu 54,5% la ovine și caprine, cu 0,4% la bovine și cu 13,0% la porcine;

● Exporturile și importurile de mărfuri realizate în perioada 01.01-30.11.2004

față de perioada corespunzătoare din anul 2003, au fost mai mari cu 32,5%, respectiv 22,9%.

● Volumul cifrei de afaceri a întreprinderilor cu activitate principală de comerț cu amănuntul a crescut în perioada 01.01 – 31.10.2004 cu 7,8% față de cel obținut în perioada corespunzătoare din anul 2003. Comparativ cu perioada similară din anul 2003, volumul cifrei de afaceri realizată din vânzările de produse alimentare a fost mai mare cu 3,0%, și cu 9,9% din vânzările de produse nealimentare.

● Volumul cifrei de afaceri a întreprinderilor cu activitate principală de vânzare, întreținere și reparare a autovehiculelor și motocicletelor, de comerț cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule s-a situat în perioada 01.01 – 31.10.2004, peste nivelul înregistrat în aceeași perioadă

din anul 2003, cu 9,3%. Cifra de afaceri obținută din vânzările de autovehicule, motociclete, piese de schimb și accesorii aferente, întreținerea și repararea autovehiculelor a fost mai mare cu 19,1% în comparație cu perioada 01.01 – 31.10.2003, iar cifra de afaceri obținută din vânzarea de carburanți a fost mai mare cu 3,7% față de perioada corespunzătoare din anul 2003.

● Cifra de afaceri din activitatea de servicii de piață prestate populației a înregistrat o creștere în perioada 01.01 – 31.10.2004 o creștere de 12% față de perioada similară din anul 2003;

● Câștigul salarial mediu nominal brut în luna octombrie 2004 a crescut cu 0,5%, iar câștigul salarial mediu nominal net a fost mai mare cu 1,2% comparativ cu luna octombrie 2004;

● Raportul dintre indicele câștigului salarial mediu nominal net și indicele prețurilor de consum, în luna noiembrie 2004, a fost de 100,6% față de luna precedentă, de 109,7% față de luna decembrie 2003 și de 71,3% comparativ cu luna octombrie 1990;

● Prețurile de consum al populației, pe țară, în luna noiembrie 2004, au crescut cu 0,6% față de luna precedentă și cu 9,9% față de luna noiembrie 2003. În raport cu luna decembrie 2003, rata inflației a fost de 8,6%, ceea ce corespunde unei medii lunare de 0,8%, comparativ cu 1,1% în aceeași perioadă din anul 2003;

● Numărul șomerilor înregistrați la sfârșitul lunii noiembrie 2004 era de 9053 persoane, scădere cu 6 persoane față de luna precedentă, iar rata șomajului a fost de 4,3% (4,4% în luna precedentă) și de 3,6% pentru femei (3,5% în luna precedentă).

Vasile Pop

- director DJS Maramureș

O.R.C. Maramureș ne informează

În perioada 01.01.1991 – 31.12.2004, în Registrul Comerțului Maramureș s-au efectuat 94.282 operațiuni, din care 41.329 înmatriculări, 48.500 mențiuni, 4.453 radieri.

Ponderea înmatriculărilor o constituie S.R.L. 13.782 (48,04%) și persoane fizice autorizate în baza Legii nr. 507/2002, 12.717 (44,32%).

În intervalul 01.12.2004 – 31.12.2004, s-au efectuat 746 operațiuni, din care 184 înmatriculări, 513 mențiuni și 44 de radieri, adică mai multe cu 234 decât în aceeași perioadă a anului 2003.

Capitalul străin investit în județ în perioada 01.01.1991 – 31.12.2004 este de 64.406.906 USD și 84.887.915.269 lei la un număr de 1.346 societăți. Din punct de vedere al capitalului investit, pe primele trei poziții se situează: Olanda, Turcia, Australia. Din punct de vedere al numărului de societăți cu aport de capital străin, primele trei țări sunt: Italia, Germania, Ungaria.

În luna decembrie 2004 numărul societăților cu aport de capital străin constituite a fost 24, iar volumul capitalului străin investit în această perioadă a fost de 647.200.000 lei.

În luna octombrie 2004 s-au operat 44 radieri, din care: 21 SRL, 14 AF/PF, 3 SA, 1 RA, 2 OC, 3 SNC, motivul radierii fiind

retragerea autorizației, fuziunea, faliment, schimbare sediu în alt județ.

Procedura începută în luna iulie 2001 pentru preschimbarea certificatelor de înmatriculare și cele de înregistrare fiscală s-a încheiat la data de 31 decembrie 2004, iar societățile comerciale care nu au efectuat preschimbarea urmează să fie dizolvate de drept, conform prevederilor Legii nr. 359/2004 privind simplificarea formalităților de înregistrare în registrul comerțului.

Constatarea dizolvării se face prin încheierea judecătorului delegat, aceasta fiind supusă recursului la cererea oricărei persoane interesate, în termen de 15 zile de la publicare. Publicitatea se realizează pe pagina de Internet și afișare la Oficiul Registrului Comerțului.

Dacă nu s-a declarat recurs sau recursul a fost respins, persoana juridică va intra în lichidare. În termen de 6 luni de la data pronunțării încheierii de dizolvare reprezentantul legal al societății comerciale are obligația numirii lichidatorului. În caz contrar, la cererea oricărei persoane interesate, judecătorul delegat va numi lichidatorul, remunerearea acesteia fiind făcută din averea persoanei juridice sau în cazul lipsei acesteia din fondul de lichidare, constituit în baza Legii nr. 64/1995, republicată.

Dacă judecătorul delegat nu a fost sesizat cu nici o cerere de lichidare în termen de 6 luni, persoana juridică se radiază din oficiu din Registrul Comerțului.

În județul Maramureș, din 20.958 societăți comerciale cu obligația preschimbării certificatului de înmatriculare s-au conformat până la împlinirea termenului de 31 decembrie 2004, 13.114 societăți, iar un număr de 7.844 societăți vor fi dizolvate și radiate din Registrul Comerțului.

Potrivit art. 185 și 201 din Legea nr. 31/1990 republicată cu modificările ulterioare, societățile comerciale cu răspundere limitată și societățile pe acțiuni, au obligația depunerii situației financiare anuale la Oficiul Registrului Comerțului. Dacă societatea are o cifră de afaceri de peste 100 miliarde lei, este obligată să publice un anunț în Monitorul Oficial, prin Oficiul Registrului Comerțului.

Din 11846 societăți, comerciale, cu obligația depunerii situației financiare anuale pe anul 2003 (bilanț contabil), s-au conformat 4818 societăți, ceea ce reprezintă 40,67%. Nedepunerea situației financiare anuale în termen de 6 luni de la expirarea termenului atrage după sine dizolvarea societății conform art. 237 din Legea nr. 31/1990.

Maria KELEMEN - director ORC MM

Breviar juridic - acte normative publicate în M.O.

■ Ordinul nr. 2850/C al ministrului justiției pentru aprobarea Regulamentului de ordine interioară a parchetelor (M.O. nr. 1087/23.11.2004)

■ Legea nr. 466/04.11.2004 privind Statutul asistentului social (M.O. nr. 1088/23.11.2004)

■ Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 92/10.11.2004 privind reglementarea drepturilor salariale și a altor drepturi ale funcționarilor publici pentru anul 2005 (M.O. nr. 1091/23.11.2004)

■ Legea nr. 494/12.11.2004 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 83/2004 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal (M.O. nr. 1092/24.11.2004)

■ Legea nr. 502/17.11.2004 privind asociațiile pensionarilor (M.O. nr. 1092/24.11.2004)

■ Legea nr. 481/08.11.2004 privind protecția civilă (M.O. nr. 1094/24.11.2004)

■ Normele nr. 11/01.11.2004 ale Băncii Naționale privind modificările în situația băncilor, instituțiilor emidente de monedă electronică, altele decât băncile, a caselor de economii pentru domeniul locativ și a sucursalelor instituțiilor de credit străine (M.O. nr. 1099/25.11.2004)

■ Legea nr. 506/17.11.2004 privind prelucrarea datelor cu caracter personal și protecția vieții private în sectorul comunicațiilor electronice (M.O. nr. 1101/25.11.2004)

■ Legea nr. 477/08.11.2004 privind Codul de conduită a personalului contractului din autoritățile și instituțiile publice (M.O. nr. 1105/26.11.2004)

■ Ordinul nr. 3116/C/09.11.2004 al ministrului justiției privind aprobarea tarifelor pentru serviciile de asistență prestate de oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale; ordinul nr. 3117/C privind aprobarea modelului și conținutul extrasului de registru și certificatului constatator; ordinul nr. 3118/C pentru aprobarea cererii de înregistrare în registrul comerțului și al declarației pe proprie răspundere privind autorizarea funcționării (M.O. nr. 1105/26.11.2004)

■ Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/16.11.2004 pentru modificarea și completarea Legii nr. 315/2004 privind dezvoltarea regională în România (M.O. nr. 1115/27.11.2004)

■ Legea nr. 482/10.11.2004 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România (M.O. nr. 1116/27.11.2004)

■ Legea nr. 504/17.11.2004 privind instituțiile publice de spectacole și concerte (M.O. nr. 1119/29.11.2004)

■ Legea nr. 511/22.11.2004 a bugetului de stat pe anul 2005 (M.O. nr. 1713/17.11.2004)

■ Ordinul nr. 1713/17.11.2004 privind organizarea activității de administrare a marilor contribuabili (M.O. nr. 1124/29.11.2004)

■ Ordinele nr. 2132 și nr. 2133/17.11.2004 ale ministrului transporturilor, construcțiilor și turismului pentru aprobarea Listei standardelor române care transpun standardele europene armonizate și a specificațiilor tehnice recunoscute în domeniul produselor pentru construcții și pentru aprobarea unor măsuri privind organizarea și funcționarea Comisiei de

recunoaștere a organismelor desemnate pentru atestarea conformității produselor pentru construcții (M.O. nr. 1125/30.11.2004)

■ Legea nr. 512/22.11.2004 – Legea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2005 (M.O. nr. 1128/30.11.2004)

■ Hotărârea Guvernului nr. 2007/16.11.2004 pentru modificarea și completarea H.G. nr. 753/2003 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Cooperatie (M.O. nr. 1129/30.11.2004)

■ Ordinul nr. 608/19.11.2004 al ministrului muncii, solidarității sociale și familiei pentru modificarea și completarea Procedurilor privind modul de acordare a drepturilor de care beneficiază persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă pe durata participării la o formă de pregătire profesională, aprobate prin Ordinul ministrului nr. 171/2004 (M.O. nr. 1129/30.11.2004)

■ Legea nr. 538/25.11.2004 pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996 (M.O. nr. 1130/30.11.2004)

■ Ordinul nr. 240/11.11.2004 al Președintelui Agenției Naționale pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Grupului pentru evaluarea impactului economic al actelor normative asupra întreprinderilor mici și mijlocii (M.O. nr. 1130/30.11.2004)

■ Legea nr. 533/25.11.2004 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 51/1997 privind operațiunile de leasing (M.O. nr. 1135/01.12.2004)

■ REPUBLICAREA Ordonanței Guvernului nr. 102/2000 privind statutul și regimul refugiaților din România (M.O. nr. 1136/01.12.2004)

■ Ordinul nr. 811/26.11.2004 privind aprobarea formularului tip al Procesului-verbal de constatare și sancționare a contravenției, destinat utilizării în activitatea de control pentru supravegherea pieței, desfășurată de inspectorii ISCIR-SP (M.O. nr. 1138/02.12.2004)

■ Comunicatul Fondului de Garantare a Depozitelor în Sistemul Bancar privind Lista instituțiilor de credit ai căror deponenți beneficiază de garantarea rambursării depozitelor constituite la acestea (M.O. nr. 1139/02.12.2004)

■ Legea nr. 536/25.11.2004 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 62/2004 privind regimul de organizare și funcționare a parcurilor turistice (M.O. nr. 1140/02.12.2004)

■ Circulara nr. 26/26.11.2004 a Băncii Naționale a României pentru completarea Regulamentului B.N.R. nr. 6/2002 privind regimul rezervelor minime obligatorii (M.O. nr. 1140/02.12.2004)

■ Ordinul ministrului sănătății nr. 1441/05.11.2004 privind aprobarea GHIDULUI pentru efectuarea inspecțiilor de bună practică de fabricație (M.O. nr. 1145/03.12.2004)

■ Hotărârea Guvernului nr. 2104/24.11.2004 pentru aprobarea Metodologiei privind criteriile de dimensionare a numărului de funcții din aparatul serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, constituirea patrimoniului și managementul resurselor umane, financiare și materiale (M.O. nr. 11)

■ Hotărârea Guvernului nr. 2100/24.11.2004 privind aprobarea Mecanismelor

de acordare a sprijinului financiar de stat pentru aplicarea Programului de promovare a exportului, administrat de Ministerul Economiei și Comerțului (M.O. nr. 1147/03.12.2004)

■ Legea nr. 526/25.11.2004 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor (M.O. nr. 1149/06.12.2004)

■ Ordinul nr. 1759/5371/2004 al ministrului finanțelor publice și al ministrului educației și cercetării pentru aprobarea Instrucțiunilor de aplicare a Legii nr. 376/2004 privind bursele private (M.O. nr. 1151/06.12.2004)

■ Legea nr. 520/23.11.2004 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 50/2004 pentru modificarea și completarea unor acte normative în vederea stabilirii cadrului organizatoric și funcțional corespunzător desfășurării activității de eliberare și evidență a cărților de identitate, actelor de stare civilă, pașapoartelor simple, permiselor de conducere și certificatelor de înmatriculare a vehiculelor (M.O. nr. 1153/07.12.2004)

■ Legea nr. 554/02.12.2004 a contenciosului administrativ (M.O. nr. 1154/07.12.2004)

■ Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 123/24.11.2004 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal (M.O. nr. 1154/07.12.2004)

■ Hotărârea Guvernului nr. 1897/04.11.2004 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii îmbunătățirilor funciare nr. 138/2004

■ Circulara nr. 27/02.12.2004 privind nivelul ratei dobânzilor de referință a B.N.R. pe luna decembrie 2004 (17,96%) (M.O. nr. 1157/07.12.2004)

■ Legea nr. 535/25.11.2004 privind prevenirea și combaterea terorismului (M.O. nr. 1161/08.12.2004)

■ Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1779/29.11.2004 privind aplicarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 831/1997 pentru aprobarea formularelor modelelor comune pentru activitatea financiară și contabilă și a normelor metodologice privind întocmirea și utilizarea acestora (M.O. nr. 1165/09.12.2004)

■ Ordinul nr. 1552/24.11.2004 al ministrului sănătății pentru aprobarea Regulilor de bună practică farmaceutică (M.O. nr. 1166/09.12.2004)

■ Hotărârea Guvernului nr. 2105/24.11.2004 pentru modificarea și completarea anexei la H.G. 1211/2001 privind înființarea Fondului Național de Garantare a Creditelor Întreprinderilor Mici și Mijlocii (M.O. nr. 1167/09.12.2004)

■ Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/24.11.2004 pentru modificarea Legii nr. 303/2004 privind statutul magistraților și a Legii nr. 304/2004 privind organizarea judiciară (M.O. nr. 1168/09.12.2004)

■ Legea nr. 550/29.11.2004 privind organizarea și funcționarea Jandarmeriei Române (M.O. nr. 1175/13.12.2004)

■ Legea nr. 503/17.11.2004 privind redresarea financiară și falimentul societăților de asigurare (M.O. nr. 1193/14.12.2004)

■ Hotărârea Guvernului nr. 2164/30.11.2004 privind aprobarea criteriilor și documentelor necesare pentru obținerea soluției fiscale individuale anticipate (M.O. nr. 1194/14.12.2004)

C.C.I. Maramureș - Busola dumneavoastră în afaceri !

CERERE - OFERTĂ

prin Centrul de Promovare și Informații de Afaceri
al C.C.I. Maramureș, tel/fax: 0262-225794

(Când solicitați informațiile faceți trimitere la numărul de referință din paranteza cererii/ofertei)

• Din Maramureș

OFERTE

➤ Execuție service și distribuție de echipament pentru automatizări hidraulice și pneumatice. (889)

➤ Asigurări auto; casco; carte verde; răspundere civilă auto; asigurări pentru clădiri și bunuri persoane fizice și juridice; asigurări de accidente pentru personalul muncitor; asigurări de răspundere civilă profesională. (950)

➤ Producător, oferă la export îmbrăcăminte sport pentru copii și adulți. (951)

➤ Societate comercială vinde:
- coloane pentru fabricarea alcoolului etilic alimentar; autobasculante 16 tone; alcool etilic alimentar 96°. Informații: 0740-004431.

COOPERĂRI

➤ Deține spații în Baia Sprie de depozitare în suprafață de 40 mp și de producție de 40 mp cu dotarea tehnologică necesară producției de băuturi alcoolice, dorește cooperare în acest domeniu. (952)

• Din străinătate

CERERI

CEHIA

● Conserve de carne, legume și fructe. (3475)

COREEA NORD

● Dorește să contacteze producători-exportatori români de materiale și articole din ceramică, din lemn, inclusiv mobilier, marmură, granit, materiale de construcții, articole de uz casnic. (3484)

● Dorește să intre în relații de afaceri cu societăți românești din domeniul produselor și serviciilor destinate Tehnologiei Informației. (3485)

CROAȚIA

● Căsuțe de lemn. (3476)
● Solicită cherestea de stejar. (3477)

● Solicită măhuri din sorg. (3478) (3480)
● Solicită încălțăminte de protecție confecționată din piele. (3495)

EGIPT

● Dorește să importe cherestea. (3483)

FRANȚA

● Dorește să contacteze producători articole pasmanterie, dantelă, broderie, articole metalice: nasturi pentru confecții și marochinărie. (3486)

● Dorește cooperare cu producători de mobilă - inclusiv canapele și fotolii. (3487)

● Solicită încălțăminte pentru copii. (3488)

● Dorește să coopereze cu fabricanți de case din lemn. (3489)

● Solicită îmbrăcăminte pentru copii. (3490)

● Solicită colaborare cu producători de ceramică fină și porțelan. (3491)

● Dorește cooperare cu societăți producătoare de accesorii electrice (bloc, multiprize, prelungitoare etc.). (3492)

● Dorește să contacteze producători de saci de plastic (polietilenă și polipropilenă). (3493)

● Dorește colaborare cu producători de accesorii metalice pentru confecții, marochinărie, pielărie, mobilier, etc. (3494)

GERMANIA

● Filtre din mase plastice și piese injectate din mase plastice. (3474)

● Firma este interesată să importe din România T-Shirts și dorește să intre în contact cu potențiali furnizori români. Este vorba la început de o primă tranșă de 15 mii T-Shirts, care ulterior poate crește la 30 mii de bucăți. (3503)

ISRAEL

● Dorește să importe din România ciocolată, napolitane, gumă de mestecat, bomboane. (3481)

ITALIA

● Solicită confecții de înaltă calitate pentru copii. (3479)

● Solicită halate de baie bărbătești, fețe de masă, cearceafuri, draperii, lenjerie intimă pentru femei și bărbați.

JAPONIA

● Firma este specializată în domeniul construcțiilor și solicită furnizori competitivi de uși din lemn, granit și marmură (pentru podele și placare pereți interiori / exteriori), plăci de teracotă, parchet din lemn, mobilă pentru birouri și hoteluri, cărămizi pentru interior și exterior. (3496)

● Dorește să importe carne de pasăre și de porc înghețată. (3497)

● Dorește să importe obiecte de sticlărie artistică, eventual de tip Galle. (3498)

● Dorește să importe porțelan și produse de artizanat (fețe de masă). (3499)

● Dorește să importe obiecte de sticlărie artistică, eventual de tip Galle. (3500)

● Dorește să importe confecții și încălțăminte. (3501)

● Dorește să producă, la comandă, în România matrițe pentru rulmenți, componente auto, mașini electrice și eventual părți ale unor echipamente mecanice. Solicită cooperarea cu producători care dispun de mașini de găurit, prelucrare pe coordonate numerice ș.a. performante. (3502)

MAROC

● Dorește să importe lustre din cristal. (3504)

OLANDA

● Solicită fier vechi. (3505)

● Solicită obiecte din sticlă, cu precădere vase de flori. (3506)

● Solicită fructe și legume conservate, în cutii sau borcane; fructe refrigerate sau congelate (cireșe, fructe de pădure, prune, pepene roșu). (3507)

SLOVACIA

● Compania slovacă, care produce anual 5 milioane de mp de faianță, din care peste 80% este destinată exportului, este interesată să importe din România cantități importante de faianță sub forma de semifabricate. (3482)

OFERTE

EGIPT

● Oferă cherestea la export. (3483)

**hermes
CONTACT**



COLEGIUL REDACȚIONAL: ing. GHEORGHE MARCAȘ director; ec. MARIA MORCOVESCU membru, ec. FLORENTIN TUȘ membru.

SEDIUL REDACȚIEI: C.C.I. Maramureș, Bd.Unirii nr. 16, 430232 Baia Mare.

Tel.: 0262-221510, 223203; e-mail: cci_mm@ccimm.ro, www.ccimm.ro, www.proafaceri.ro

Tehnoredactare computerizată: CARMEN RAD;

Tiparul : Editura Chamber's Services S.R.L.

ISSN 1221-0455